

那是一段已尘封久远的往事，是我记忆中的一朵激情浪花，尽管时间已经过去了近20年，它却让我终生难忘……

1995年夏末，那是我做业务员的第二年，有一天，厂领导突然通知我出差，并把地址联系人都给了我，任务是去青海为客户安装调试两台设备。我感到为难，因为我从来没有安装调试过设备，特别是推包机，在装箱时拆散了的部件(卸下了主、侧缸和盖缸),只有专职的安装工才能干好。领导看出我在为难,解释说:现在几个安装工都没有回来，客户又急着用,你必须去,这没有选择!于是他安排我到车间突击学习安装。第二天,我买了火车票,踏上了西去的列车,因没有提前订票,只买到一张站票,车上很乱也很拥挤,想固定一个立脚的地方都很难。直到第二天,过了西安站才有座位,此时我已站了一天两夜,我几乎是瘫倒在座位上,可此时有座位也无法支撑我的身体,因长时间没有睡眠和劳累,体力已极度透支,我看到对面一个民工躺在座位下睡得很深,他的行为启发了我,我也顾不上地上果皮、烟头狼藉,索性把行李当枕头往下一躺,呼呼地睡着了。不知什么时候,我被列车员叫醒,才知道已到了西宁站。

出了火车站,经过十几个小时的颠簸到了格尔木,第二天又乘汽车到了海西州的客户单位。我放下行李,感到人浑身不适,硬撑着来到安装现场;场地上,集装箱已打开,机器放在一个废弃厂房里,我清点了一下部件,交代李经理把液压油、电源、工具都准备好,最好找一辆叉车,再准备好三四个人做帮手。下午我到现场查看准备情况,李经理对我说:不好意思,我们这里条件艰苦,找不到叉车,只有几根撬棍和钢丝绳。整个下午,我们费了九牛二虎之力,才把机器挪腾到适合的位置。

时间如白驹过隙,在不经意间华宏集团已走了二十个春秋,作为华宏的一员,我由衷地感到骄傲,感到欣慰。1994年3月,我走进了华宏,成为一名普通的一线工人。土生土长的我从此也与华宏有了难以割舍的情缘。

初入华宏的我先跟着师傅在下料车间学习下料,随后凭着自己勤于学习、善于钻研、勇于实践的性格成为了非标机班长,带领着我的小团队结合工作实际潜心钻研工作业务及机械相关知识,利用业余时间为自己充电,我善于思考、勤勉刻苦,能够理论联系实际提出许多合理化的科学建议,用自己的勤奋和执着为企业的发展做出了积极的贡献。在华宏生产第一线谱写了一曲曲拼搏与奉献之歌。

随着市场竞争的加剧,生产一线能保质保量完成任务成为企业盈利的重要支撑。2006年通过竞聘优选,我担任了卧式废纸机兼大型龙门打包剪切机班长,我充分认识到这一项工作的重要性和艰巨性,于是下定决心要把这项工作做好,手冻僵了,脚站麻了,我就就地休息一会儿继续工作,只争朝夕,赶时间抢进度,根据生产计划,按时完成生产任务,从不拖企业后腿。

有人问我这么辛苦图的什么,每次我都会坚定地回答“这些都是我应该做到的,干工作就是要对得起自己的良心,对得起领导

当天晚上,李经理请我吃饭,我虽然几天没吃好、睡好,却没有一点食欲,头昏昏沉沉,疼得厉害,呼吸很费劲,我食不甘味,胡乱地吃了几口,回招待所,从一楼爬到二楼,竟扶楼梯歇了三次。第二天,李经理派人来接我,我已发起了高烧,伴有呕吐、胸闷、鼻塞流血等症状。不一会儿,李经理找来医生帮我测体温,插上氧气,开药输液,测量结果高烧39.1°。这时李经理对我说:你的高原反应特别厉害,看来没法再工作,让厂里重新派人来吧。我说:任务还没有完成,我必须坚持。李经理顿了一会说:这样吧,你每天输完液后,带着氧气到现场,坐在那里指挥,我们动手就可以了。接下来,我一边吸着氧气,一边摸索着指挥,终于奇迹般地完成了第一台机器的安装。当机器启动正常打出包块的时候,我如释重负地松了一口气并有了成就感;第二台机器的安装有了初步的经验就顺利多了,两天下来,调试一切正常。

离开海西返家前,李经理特地设宴为我送行,席间,一位藏族大嫂边唱酒歌边把那洁白的哈达戴到我的脖子上,一句“扎西德勒”祝福我吉祥如意。三天后当我赶回老家,那番情景却又让我狠狠地心酸了一把。当我推开院门,出现在妻子面前时,她惊讶地瞪大眼睛“你……你……”喂嘴了半天,抖动的嘴唇却始终没有说出一句完整的话,上学归来儿子竟将我当作叫花子,我再也忍不住了,鼻子一酸,泪水突眶而出……

时过境迁,十几年过去了,我忘却了很多平淡的事,却对那次海西之行难以释怀。因为这次海西之行,是我成长的重要历练,也让我懂得了许多道理,特别是对信仰的坚守、对工作的执着,养成了我抵御诱惑和耐得住寂寞的品格,获得了为梦想拼搏的力量……

与同志们的信任”。每次设备组装完成,我都要进行仔细检查,进行详细记录。就是在这样的风雨磨练中,塑造了我甘于吃苦、乐于奉献、敢为人先的高尚情操和朴素情怀。卓越的企业源于卓越的服务,卓越的服务源于卓越的员工,随着市场竞争越来越激烈,客户对设备有了更高的要求。我经常这样说“打铁还得自身硬,只有埋头苦干,潜心钻研业务,不断提高产品质量,满足客户要求,才能促进企业更快地发展”。我努力学习各类知识,向有经验的老同志学习,与同事们一起讨论分析各类故障,总结经验,吸取教训,

每次处理完故障时,我都要对故障地进行详细地分析,

提出解决的办法,回家后写出解决问题的心得。不断的积累使我具备了更多的经验,2013年,我带领的车间班组被评为“江阴市工人先锋号”,同年,我也被推荐为总装二车间的车间主任。

回顾自己与华宏一起走过的日子,心情久久不能平静,这二十年,风里来,雨里去,没有一个完整的休息日,但我无怨无悔,今后的日子里,我会一如既往地以公司为家,全身心投入到华宏事业中,无私、执着、默默地奉献。

二十年风雨同舟,二十年春华秋实。我相信“拼搏、求实、创新、敬业”的华宏人必将迎来更加灿烂的明天。

二十年,我们风雨同舟

□/文 杨爱华

有缘千里来相会,1993年我有幸来到华宏液压机厂(现已升级为华宏科技股份有限公司),成为一名新员工。我与企业的特性十分投缘,正是那种吃苦耐劳忘我工作的精神深深打动了我的心,让我决心与华宏人一起同甘共苦,风雨同舟。

我初进华宏的那一刻,车间虽小,但首先映入眼帘的是那紧张有序的施工现场,那客户的一辆辆汽车排队停放在车间外面等候发货的场景依然在我脑海中萦绕。由于当时公司才处于发展初期,我在生活上相当艰难,但每一个同事和领导都充满干劲,让我倍感鼓舞,在电焊工作中更加细致认真。不能忘记,我们的销售形势越来越好,我们的再生设备越做越大,在技术力量薄弱落后的情况下,为满足客户需求加班加点,忙得热火朝天,我们厂的领导也当上了技术员,攻克了液压、油路、电气等种种难关,终于做成了第一台200吨打包机。经过一段时间的

发展,华宏科技越做越大,越做越强。2006年我从生产一线走上了管理岗位,分管焊接质量工作,主要从事焊接技术指导和新员工的培训工作,我一下感觉到身上的担子重了。在领导的鼓励和自己的摸索下,我慢慢转变了培训方式,尽快让新学员达到熟练水平。说真的,我也曾经担心过。2008年金融危机风暴席卷全球,身为华宏员工可以感受到这次世界性经济浩劫,一度销售业务不景气,部分职工也有过放假,市场的竞争和私人作坊也多了起来,然而华宏人顶住了压力,努力开展多渠道、多品种研发,销售业绩不断提升,以过硬的产品质量赢得了客户的信任,争取了市场,

并将产品销往世界各地,这正是拼搏,求实,创新,敬业的华宏精神所在。

转瞬间我来到华宏二十多年了,在这忙碌的日子里,内心无不感慨万千,因为在这里我们共同拥有欢乐的泪水,彼此共同享受过那份无言的喜悦,无论是曾经还是现在,或者是将来我们会加倍努力地呵护和爱戴。

如今华宏人建设了气势磅礴、规模宏伟的生产厂房,现代化数控机床加工流水线,建造了华宏人民生活的家园世纪苑和一排排集体职工宿舍大楼,不管是华宏人民还是来自五湖四海的人们都过上了幸福美满的小康生活,这与华宏人民艰苦奋斗,同心同德分不开。而我在工作中永远乐不知疲,学习着不断提升自我,学习着如何成为一名优秀的华宏企业的管理者,因此,我要更进一步开展各项技能学习,加强技术、质量、生产为一体,实现现代化、科学化、多元化等五型管理,提高爱华宏、爱岗敬业素质,注重乐观主义人生观。梦想发展华宏道路上一定有我,决心用我毕生的精力为华宏科技添上更光辉一笔。

二十年,我与企业结下了深厚的情谊,企业也给了我丰厚的回报。我不仅在周庄镇区拥有了属于自己的房产,一双儿女也有了不错的工作。

在华宏集团成立二十周年庆典之际,我心里一直默念,我来华宏这么多年,华宏给我的恩赐实在太多、太多,心中充满了感激和感恩之情,也一直在叮嘱自己:老杨啊,你该再努力一把。在退休前为企业发展多作一份贡献。

我1994年2月加入华宏科技。二十年来,我克服了无数的困难,从一名普通的工人成长为一名车间主任。今年年初,因工作需要我从总装一车间调整到铆焊车间做主任,不论在哪里,我都争取做到在车间中兢兢业业,任劳任怨,在关心车间工人的同时严格管理。

我初到公司时,公司还是一家名不见经传的小工厂。由于当时生产环境差,没有人带,自己缺乏理论知识,不识图纸,在工作中出现了一些失误。正在我苦闷之际,得到了公司胡品龙总经理的关心和帮助,胡总帮我分析工作中总是出错的原因,帮我找到了自己的不足和差距,也让我找到了努力的方向——不仅仅要努力学习技术,还一定要提高自己的文化水平。于是在工作之余,我放弃休息时间,紧紧地抓住公司组织的技能学习的机会,认真学习,不懂就问。慢慢地,通过努力,我的技术水平不断提高,同时展现出一定的管理能力,被公司提拔为车间主任。

担任车间主任后,我更忙碌了。我深知自己身上的重任,要管好一个车间,不仅要精通技术、懂管理,还要能带人。这意味着我不仅要做好自己的本职工作,还要带好团队。通过一段时间的学习和管理,总装一车间在我的带领下,攻克了一个个难关,保障了车间生产的顺利进行。

弹指一挥间,二十年过去了。这二十年,公司从几个人的小工厂慢慢发展壮大,如今已成为有着上千人的上市公司。管理越来越规范,职工收入逐年提升,工作环境也发生了巨大的变化,作为一名忠诚的华宏老员工,内心充满了骄傲。我会一如既往地努力工作,不断完善自我,提升自己的管理水平,用自己的实际行动履行一名优秀中层管理人员应尽的职责。

二十年风雨兼程,在经历了岁月的洗礼之后,我相信,华宏会越走越好!在华宏集团成立20周年之际,我更要感谢那些为公司做出过贡献的老员工们,是他们的努力造就了现在的华宏。最后祝福我们的企业——华宏,生日快乐!

难忘的海西之行

我与企业一起成长

□/文 朱李清